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Sok könyvtárban hiányzik a leiró és sokszo­
rosító tevékenység fontos technikai eszköze, a 
katalóguscédula-sokszorosító készülék. A tő­
kés importból származó Mini-Graph elektro­
mos, stenciles készülék, a vállalatok 1000, a 
tanácsi intézmények 1300 dollár devizafedezet 
igazolásával vásárolhatják meg. Sajnos, akado­
zik a gépekhez szükséges stencilpapír és festék 
utánpótlása. Az egységcsomagok ára 10 ezer 
forint. Az importkorlátozások miatt a könyvtá­
raknak fokozottabban ki kellene használniuk a 
már meglevő Mini-Graph-gépparkot. Jó len­
ne, ha minél több könyvtár tenné lehetővé a 
hálózatába tartozó könyvtáraknak a készülékek 
használatát, esetleg bérmunkában is.

A hazai fejlesztésű, Vizigráf fantázianevet 
viselő mechanikus, stenciles cédulasokszorosí­
tó további gyártása nem várható. Az illetékes 
hazai üzem a gyártást nem vállalja, a forgalma­
zó MI GÉRT pedig csak az elektromotoros, 
automatikus festékezővel felszerelt berendezé­
sek forgalmazására vállalkozik.

Felhasználható a katalóguscédulák sokszo­
rosítására a Robotron cég (NDK) S 6011 jelű 
memóriás írógépe, amely azonban elsősorban 
szövegszerkesztésre alkalmas. Körlevelek, tá­
jékoztatók sokszorosíthatók, vagy kiadványok 
szövegeredetije állítható elő vele, gyakran elő­
forduló szövegrészek tárolhatók memóriájá­
ban. Az írógép egyszerűen cserélhető marga­
rétakerekes kiíróval, kazettás írógépszalaggal 
és javítószalaggal dolgozik. A memóriatár ka­
pacitása: 1024 jel. A szövegszerkesztő funkció­
hoz a négy formátumtárolóban összesen 360 
jel tárolható. A memóriatárban és a formátum­
tárolóban rögzített jelek, műveletek, szövegek 
bármikor visszahívhatók és papírra írathatók. 
A készülék kikapcsolása után 17 napig tárolja 
az adatokat. Az Írógépnek javítótárolója is van: 
a tárolt szövegben az utolsó 200 jelet, művele­
tet a gép tárolja, és a gépelés közben észlelt

hibás betűket a javítóbillentyű lenyomásával 
automatikusan törli. A javítótárolón kívül ún. 
cél javítás is végezhető a szövegben. A hibás 
betűnek megfelelő billentyűt lenyomva a gép 
automatikusan visszaáll a hibás jel utáni pozí­
cióra, ezután a hiba törölhető. Az írógép sorki­
zárást nem végez, a sorvégeket a jobb oldali 
margó előtti 8. jelnél csengővel jelzi. A gép 
legfőbb jellemzői: vízszintes és függőleges ta- 
bulálás előre, illetve hátra, bekezdés, centíro- 
zás, központosítás, ritkított és sűrített írás, 
automatikus aláhúzás, a papír elejének és végé­
nek felismerése, másodpercenként 12—17 jel 
írássebesség. Mérete: 200 x 590 x 550 mm, sú­
lya: 22 kp, irányára: 32—34 ezer forint. Meg­
rendelhető a M IGÉRT író- és számológép 
osztályától (Bp. IX., Dimitrov tér 14. 1093. 
Tel.: 175—163, ügyintéző: Nemes Ferencné). 
A karbantartást és a betanítást az Információ­
technikai Vállalat végzi.

Az írógép megrendelését elsősorban azok­
nak a könyvtáraknak ajánljuk, ahol lehetőség 
van arra, hogy egy vagy két munkatársat kiké­
pezzenek a gép kezelésére, mivel nem egyszerű 
elektromos írógépről van szó, hanem olyan 
elektronikus, programvezéreit, memóriás, 
szövegszerkesztő funkcióra képes írógépről, 
amelynek működtetéséhez gyakorlat szüksé­
ges.

Az írógépet kipróbáltuk katalóguskartonok 
sokszorosítására. A szabványos 75 x 125 mm 
méretű katalóguskartonra 10 sort tudtunk gé­
pelni, majd a tárolóból a szöveget ismételten 
kiíratni úgy, hogy a cédulákat egyenként tet­
tük be a készülékbe. A memóriatárban kb. 2 
bibliográfiai tétel rögzíthető. Célszerűbb, ha 
cédulasokszorosításkor 250 x 300 mm méretű 
kartonra gépelik a leírásokat, és utólag vágják 
fel a szabványos méretre.
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